

那些烦人的房·事

啥叫集智建房?

就是买房人在房子开工前可以跟开发商“掺和掺和”,但这有个前提:你得先交钱,有钱才有发言权!

一个机智的开发商搞了个“集智建房”还没拍地就先收钱

苏州首个“集智建房”惹争议,房管部门提示有风险

近来,被称为国内首个“集智建房”项目在太仓市璜泾镇开工,一时间这个“中国化纤加弹名镇”又成了房地产行业和媒体关注的焦点。何谓“集智建房”?它与一般的房地产开发有什么样的区别?日前,快报记者在现场采访中发现,所谓的“集智建房”大概操作流程是:

开发商找地——散发传单宣传“创变”之举——带欲购房者考察地块——欲购房者参与研究建房相关事宜,并交购房“意向金”——开发商竞拍土地——建房。

土地还没参与竞拍,房子还是“纸上谈兵”,开发商就收取购房人每人5万元“意向金”,还非上海人不卖,对于这样一种创新的房产销售行为,相关主管部门和法律界人士均认为,买房人参与“集智建房”是有风险的。

咱一起商量怎么建房
只是您先交 5 万块
——这家楼盘叫上海新城,这种方式叫“集智建房”!

“集智建房”项目位于璜泾镇沙鹿路东侧、玄武路北侧,距离璜泾镇政府仅数百米。工地外,记者看到硕大的效果图显示,紧邻玄武路的一幢楼高14层,为商住两用楼,一层为商铺,二层以上是商品房,效果图上标注着醒目的“丽晶·上海新城”字样,在该商住楼北侧为商业楼“海派澳陆风情广场”。

丽晶·上海新城”的开发商是太仓市丽晶置业有限公司。记者了解到,该公司是专门为建设“上海新城”项目而新成立的。其幕后老板是钱生辉在上海经营着一家投资公司,是“集智建房”的创意人和发起人。他看中了璜泾镇上一家企业搬迁后,被政府收回准备用来开发的地块。

太仓市丽晶置业有限公司总经理杨文光告诉记者,该项目得到当地政府部门支持后,他们就开始在上海地铁出入口、人流量多的街边向上海市民散发宣传单,引起了不少人的兴趣。今年2月8日,他们邀请了第一批上海购房者来璜泾实地考察,4月12日又组织了第二批购房者。

者实地考察,“在全面征询社会各界反意见后,我们确定了在璜泾度假养老住宅。4月26日开始,我们先后接待了100多名上海看房人。通过沟通交流,完成了第一期样板区的定制方案设计,其中样板楼为一栋14层的商住楼。”

那么,“上海新城”是否真的没什么利润?有业内人士进行了分析:丽晶置业楼面地价575元每平方米,按建安成本每平米1380元估算,整个项目除地价款外,还需要建安费约1000万元人民币,再加上约280万元税费和办公成本,项目总投资应少于1700万元,而最保守的估算,7222平米住宅,每平米售价3000元,销售额21666万元,净利润起码几百万(未考虑若将一层辟作底商带来的额外收入,以及其他销售收入),可以算是非常好的投资项目。

盖房的还没去拍地
买房的先交“意向金”
——小心,“集智建房”存在风险!

别人每平方米2000多
“集智房”卖3000多

——就这,开发商还连喊“不赚钱”!

购房人交了“意向金”后,丽晶置业会和他们签订协议书。记者看到,购房人黄先生协议书上的内容有:购房人可无条件退出定制活动,丽晶置业公司会退还其5万元。同时,补充条款中明确,黄先生可以以现金形式认购房产。

记者看到,购房人黄先生协议书上的内容有:购房人可无条件退出定制活动,丽晶置业公司会退还其5万元。同时,补充条款中明确,黄先生可以以现金形式认购房产。

记者了解得知,该公司是专门为建设“上海新城”项目而新成立的。其幕后老板是钱生辉在上海经营着一家投资公司,是“集智建房”的创意人和发起人。他看中了璜泾镇上一家企业搬迁后,被政府收回准备用来开发的地块。

丽晶·上海新城”的开发商是太仓市丽晶置业有限公司。记者了解到,该公司是专门为建设“上海新城”项目而新成立的。其幕后老板是钱生辉在上海经营着一家投资公司,是“集智建房”的创意人和发起人。他看中了璜泾镇上一家企业搬迁后,被政府收回准备用来开发的地块。

太仓市丽晶置业有限公司总经理杨文光告诉记者,该项目得到当地政府部门支持后,他们就开始在上海地铁出入口、人流量多的街边向上海市民散发宣传单,引起了不少人的兴趣。今年2月8日,他们邀请了第一批上海购房者来璜泾实地考察,4月12日又组织了第二批购房者。

这未尝不可。如欲购房人不是股东,也不是合作社组织成员,开发单位的行为就是集资行为。“还没有土地,谈何规划建房?这如同画饼充饥。”

快报记者 陈泓江
王虎文/摄

昨天,江苏省物价局有关人士对记者表示:民用电价今年内肯定不会上涨。因为电力价格的定价权在国家发改委,所以具体什么时候涨,要看国家发改委的通知。

其次,电价是纳入政府价

啥叫期房?

就是让人期待的房子。只是,这家楼盘让人“期待”的时间长了点:6年!

1994年开建 2003年开卖 现在还没交房

无锡“钱龙尊邸”业主烦死了



“钱龙尊邸”已成烂尾楼

“2003年买的房子,本来说2004年年底就能交付,可到现在却成了‘烂尾楼’,就算开发商的违约金也得10万了,可我们找谁呢?”读者丁女士向快报反映,2003年她花了近30万元在位于无锡火车站附近的“钱龙尊邸”买了套小户型,可直到现在还是个“半成品”——而和她有着一样烦恼的业主多达300多人,其中还有不少业主因为“拖欠”银行贷款上了黑名单,影响了以后的借贷信誉度。

当年买下期房却成了烂尾楼
据了解,“钱龙尊邸”的前身“光隆大厦”是1994年着手筹建的。其间建设停停,直至2002年年底,当时的开发商无锡宝城房地产有限公司将此楼盘转手给了无锡富邦房地产开发有限公司,后经过紧张施工,该楼盘于第二年1月封顶。而从2003年8月份开始,“钱龙尊邸”正式对外销售,其中1—6层为商用房,7层以上为商住两用房,均价超过每平方米5000元。

据一些业主讲,当时的开发商无锡宝城房地产开发有限公司也曾告诉过他们,该楼是烂尾楼,公司与无锡宝城房地产开发有限公司达成协议,借用宝城公司的合同章进行预销售。一些相信了房产公司宣传的业主还是交了定金买了房,合同显示房子2004年12月31日交付使用,如果逾期,房产商将按日向业主支付已付房价款万分之2.1的违约金。因为地处闹市区,又有了违约经济赔偿的保障,“钱龙尊邸”的400多套房子很快销售一空。

但是到了2004年3月,业主们突然发现“钱龙尊邸”停工。2004年10月初,约60位业主找到位于锡山区东亭的宝城房地产公司讨说法,却发现早已人去楼空。“最后,停止还贷的业主又恢复了还贷。”赵先生说,虽然最后业主没有多交因为先前停止还贷产生的其它费用,但是个人借货的信誉度都受到了影响,都上了银行的“黑名单”,以后借贷就麻烦了。”

昨天,江苏省物价局有关人士对记者表示:民用电价今年内肯定不会上涨。因为电力价格的定价权在国家发改委,所以具体什么时候涨,要看国家发改委的通知。

其次,电价是纳入政府价

啥叫有家难归?

就是大雨天住在自家的房子里却怕房子倒掉,只好搬进轿车里。这还不算最惨的,惨的是车里一住就是三夜!

房子那么多裂缝,塌了咋办? 她带着女儿轿车里住了三夜

常州一住宅楼多处出现裂缝,居民心惊胆战

自从10月20日起,常州飞龙东路拓宽收尾工作进行到天宁区红梅东村42-1幢时,楼内的33户居民就没敢睡过一次安稳觉,200多位老老少少一到晚上就提心吊胆:生怕楼房倒掉。这到底是怎么回事呢?

“我们在北大街街道会议室,由无锡市北塘区政法委、北大街街道负责人以及公安等各相关部门负责人和业主们开会就此事进行了讨论。北塘区政法委书记田玲表示,将联合各相关部门以及业主成立一个处置小组,首先厘清该楼盘的权属关系,以及其中的债务纠纷关系,然后逐步清算,如果开发商涉嫌诈骗的,一律办法;而整个过程,也将向业主透明公开,业主可以选派代表全程监督。”

快报记者 金辰 薛晨文/摄

到了晚上10:30左右,邱阿姨突然听到从靠近马路的楼下传来一阵巨响,吓得她一抖。“就跟地震一样的!”邱阿姨跑到楼下一看,原来,白天修路施工人员开挖的路面塌方了,出现了一个长约20米、宽5米、深4米的大坑,而且现场还有施工人员正在作业。

至于有居民反映保护楼房地基的防护墙被挖,这位副处长说道,这个可能有点误会,他找过相关的人员进行咨询,楼房前面的一排墙是房子的基础设施,是报废的地基,与房子没有任何关系。

居民雨夜住进轿车内

事到如今,裂缝问题

是否得到解决了?

11月12日下午,记者又来到这里。丁单元302室的唐女士告诉记者,“为了开裂的房子,楼内的居民不知道找了多少个部门,可到现在也没个说法!”唐女士说,11月4日那天晚上起了大雨,恰巧老公又出差了,家中只剩下她和小女儿,因为担心房子会出什么问题,到了晚上11点钟的时候,她让女儿钻到自己家的红旗轿车内一下了3天雨,她们就在车内“住”了3个小时。

快报记者 周青 文/摄

是否得到解决了?

11月12日下午,记者又

来到这里。丁单元302室的唐女士告诉记者,“为了开裂的房子,楼内的居民不知道找了多少个部门,可到现在也没个说法!”唐女士说,11月4日那天晚上起了大雨,恰巧老公又出差了,家中只剩下她和小女儿,因为担心房子会出什么问题,到了晚上11点钟的时候,她让女儿钻到自己家的红旗轿车内一下了3天雨,她们就在车内“住”了3个小时。

快报记者 周青 文/摄

江苏民用电价“月基数”明年听证

■大多数城市居民平均每户每月用电200度左右

■现行峰谷电价面临与阶梯式电价“衔接”难题

昨天,国家发改委否认87度是居民用电调价标准的消息引发关注。“由各省市自定标准”的表态,把将于明年推行的民用电价改革从“一刀切”的质疑风浪中“拉”了回来。那么,江苏是否也将推行“阶梯式电价”,每户家庭每月基本用电量将会如何划定?省有关部门称,这些都得等到明年的价格听证会讨论后决定。

市民很烦,电价又要涨了

“燃气公司刚发来短信,要我们少烧气,多用电,结果电价又要涨了!”南京市民秦先生直摇头,“现在能源紧张,谁都知道节约能源是公民义务,自己也能省钱。但是电价一涨,这钱还不是得多掏吗?”

网络论坛里这一话题更是热得烫手。多位网友甚至提议:如果气不够烧,电价又上涨,干脆去买蜡烛吧,“回到原始社会!”言语之中不无调侃,但是反映了真实的民声:冬季本来就是能源消费高峰,如果上调电价,无异于在天然气紧缺的现状下“雪上加霜”。

年内不涨,明年听证会

对现行民用电价“月基数”定多少待定

对现行民用电价“月基数”定多少待定

江苏省物价局有关人士对记者表示:民用电价今年内肯定不会上涨。因为电力价格的定价权在国家发改委,所以具体什么时候涨,要看国家发改委的通知。

其次,电价是纳入政府价

格听证目录里的项目,如果要调整的话还要召开价格听证会,召开权限国家发改委将会上进行讨论后决定。

仍以浙江的阶梯式电价为例,居民家庭每户每月基数为50度。51度至200度之间的用电量,电价上调0.03元/度为0.568元/度;超过200度的用电量,电价比基本电价上调0.10元,即0.638元/度。当峰谷用电量总和超过50度、200度时,超出的电量部分就依次开始按“第二阶梯”、“第三阶梯”的价格计费。

根据国家及省价格听证办法,听证会前应对应申请调价企业进行成本审计,公开征集听证代表,并且要提前将听证材料交到听证代表手上。这一过程至少需要两三个月时间,因而也是导致民用电价今年内“涨不了”的原因之一。

江苏省物价局有关人士对记者表示:民用电价今年内肯定不会上涨。因为电力价格的定价权在国家发改委,所以具体什么时候涨,要看国家发改委的通知。

其次,电价是纳入政府价

格听证目录里的项目,如果要调整的话还要召开价格听证会,召开权限国家发改委将会上进行讨论后决定。

仍以浙江的阶梯式电价为例,居民家庭每户每月基数为50度。51度至20